

区四套班子领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播

本报讯(首席记者 钱嫣 王荣)9月3日,是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念日。上午,区委副书记、区长姜永柱,区人大常委会主任赵立明,区委副书记李军等区四套班

子领导集中收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播。全区各级各部门各单位和广大干部群众认真收听收看活动实况,共同铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

上午9时整,纪念大会正式开始。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在天安门城楼上发表重要讲话,大家全神贯注、认真聆听,第一时间用心领会习近平总书记重要讲话精神。随后,大家满怀激动和自豪之情,通

过大屏幕观看了气势恢宏的阅兵式。铭记伟大历史胜利,同心共创美好未来。大家一致表示,要认真学习贯彻落实习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重

要讲话精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,传承和弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发、勇毅前行,深入践行“八八战

略”,大力弘扬“六干”作风,团结带领全区广大干部群众,实干争先、奋勇拼搏,坚持科创引领,建设创新萧山,为奋力打造中国式现代化和共同富裕区域范例贡献更大力量。

区政府与省发展规划研究院签订战略合作协议

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项考斌)3日,萧山区人民政府与浙江省发展规划研究院战略合作协议签约仪式举行。省发展规划研究院院长李军,区委副书记、区长姜永柱出席会议并讲话。省发展规划研究院副院长兰建平,区领导许昌、陈龙宁、施科琦参加。

李军表示,省发展规划研究院始终以服务地方高质量发展为使命,将以此次签约为起点,与萧山一起,以人工智能为牵引,进一步支持打造全国AI服务器标杆产业集群,加快培育新一代智能终端产业链群,抢占未来发展“第一赛道”;以高能级平台为支点,为平台升级提供“智库新质生产力”,撬动高质量发展“乘数效应”;以“腾笼换鸟”为契机,谋划探索教育科技人才一体改革发展、科技创新和产业创新深度融合,推动传统产业“基因再造”;以“青年向往之城”为愿景,共同打造“钱江世纪城一湘湖”双核驱动的中央活力区,建设国际化主城区。

姜永柱代表萧山区委、区政府,对本次合作签约表示热烈祝贺,向长期以来关心支持萧山区

发展的省发展规划研究院领导和专家团队致以诚挚感谢。他说,当前的萧山既面临转型升级的挑战,也拥有千载难逢的机遇,迫切需要高端智库为萧山把脉定向。希望以“省发展规划研究院所能”对接“萧山所需”,舞好规划龙头,共同编制一部体现萧山特色、展现大区风范的五年规划,推动更多萧山元素纳入上级“十五五”规划。强化科创引领,共同探索教科人一体改革发展、科技创新和产业创新深度融合等课题,推动更多高能级科创平台落地萧山。坚持项目为王,当好“超级项目顾问”,在重大项目谋划、论证、推进等方面给予专业指导。萧山将以最大的诚意、最优的服务、最好的环境,不断推动更多高质量合作成果在萧山落地生根、开花结果,为全省发展大局作出应有的贡献。

根据合作内容,双方将聚焦重大问题研究、区域规划编制、“两重”“两新”项目谋划、智库服务等领域,为萧山实现高质量发展提供战略谋划和政策建议,共同见证更多合作成果的落地生根。

我区召开群团工作座谈会

本报讯(首席记者 蒋越)9月2日,我区召开群团工作座谈会。会议围绕发挥群团优势、打造特色品牌、服务发展大局主题,集思广益、群策群力,为推动萧山高质量发展凝聚更多更广泛的群团力量。区委副书记李军出席会议。

会议指出,今年以来,全区群团组织扛牢政治担当、发挥聚合优势、践行群众路线,服务大局彰显担当、品牌塑造展现特色、为民服务践行宗旨,值得充分肯定。面对深刻变革的社会格局与复杂多元的大区实际,各群团组织必须强化履职尽责,以主动识变、应变、求变的姿态,紧紧围绕区委、区政府中心工作,在服务大局中找准坐标、彰显作为。

会议强调,要锐意破局,全力构建具有萧山辨识度的群团工作

新范式。要练好“调查研究”基本功,深入一线,研以求真;聚焦关键,研以致深;系统梳理,研以成文,洞悉把握群体新特质。要聚焦“改革创新”突破口,增强政治性、先进性、群众性,去除机关化、行政化、贵族化、娱乐化,将“精准滴灌”理念贯穿工作全过程,迸发群团组织新动能。同时,要深化“系统思维”强支撑,构建长效运行新格局。完善组织建设,注重“小而活、起作用”的运行模式,实现有效覆盖;加强协同联动,形成“群团主导、社会协同、群众受益”的发展生态,凝聚工作合力;突出品牌引领,在载体打造、内涵提升、形式创新上下功夫,走出具有萧山辨识度的群团改革发展新路径,推动群团组织真正成为党密切联系群众的桥梁纽带。

两万余册《大唐诗狂贺知章》“派送”中 萧山区一年级全体同学收到“入学礼”

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 许国芳 陈惠敏)9月1日,萧山区各小学迎来秋季开学第一天,一群刚踏入校门的一年级新生收到了一份特殊礼物——由湘湖研究院精心编纂的先贤读本《大唐诗狂贺知章》第二次走进校园,22600册读本将覆盖全区所有小学,让每一位一年级学生同步接受本土先贤文化的熏陶。

据了解,先贤读本《大唐诗狂贺知章》采用“故事+诗歌+插画+声音+互动”的创新编排方式,既收录了《回乡偶书》等经典诗作,也展现了“金龟换酒遇李白”等生动故事片段。书本扫码还可链接喜马拉雅音频客户端,听“浩然爸爸讲故事”用生动的音频演绎贺知章的点点滴滴。

“跟去年相比,今年我们在读本中新增了二维码功能,小朋友扫码就能听有声书,更有助于激发他们的阅读兴趣和理解能力。”湘湖研究院相关负责人介绍,先贤读本用孩子们喜闻乐见的方式讲述贺知章的故事,让千年文化变得更加可亲可感。

在贺知章学校门口,老师们手持系着红丝带的读本,向每位入学新生赠送这份特殊的开学礼。“我上的小学就叫贺知章学校,所以特别想知道贺知章爷爷是个什么样的人。”刚上一年级的灵犀小朋友捧着新书向记者展示,她最喜欢的就是其中讲述贺知章诗词的内容,“妈妈教了我《咏柳》和《回乡偶书》,这是我第一次‘看到’诗里的故事。”贺知章学校班主任老师观察到:“孩子们对漫画形式的先贤故事特别感兴趣,这种寓教于乐的方式让他们能更好地亲近传统文化。”

在“先贤读本进校园”活动实施第二年之际,湘湖研究院《大唐诗狂贺知章》读本为依托,借助有声书等新媒体形式,成功打破了传统文化传播的时空限制,有效活化名人IP。用“纸质读本+数字内容”的融媒体方式,让贺知章文化以更加生动鲜活的方式在新时代绽放光芒,真正实现了“先贤读本进校园”项目的品牌化、持续化和创新发展。

萧山社会各界收听收看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会实况直播



北干街道工人路社区居民观看九三阅兵直播 记者 范方斌 摄

本报讯(首席记者 黄婷)9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行,全区人民群众满怀激情,通过电视、广播、网络等各种方式收听收看活动盛况。

“这一刻,我忍不住流下了热泪。”在北干街道工人路社区,盛大的阅兵仪式,让97岁的抗战老兵陈秉钧心潮澎湃,不停地挥舞着手中的国旗,目不转睛地注视着大屏幕,仿佛身临其境。经历过战争的人,更知道和平的来之不易。陈秉钧激动地说:“想起当年,我们扛着土枪土炮,用血肉之躯抵挡敌人,多少战友倒下了,就为了能看到中国站起来!现在,我们的军队强了,装备先进了,国家强盛了,人民也过上了好日子。我为我们伟大的祖国感到无比骄傲!”

“看着受阅将士迈着铿锵步伐走过广场,我满脑子都是当年在部队训练的场景。”作为从部队转业回村的“兵支书”,华锋村党总支书记赵振祥坦言,和平来之不易,更要把军人的担当带到乡村振兴的战场上。“就像受阅部队向着目标坚定前进一样,我们也要一步一个脚印,把华锋村建设得更好,让乡亲们的腰包更鼓、日子更红火,用实际行动告慰先烈、不负时代!”

70岁的退役老兵李晓辉早早守在电视机前观看。“此次阅兵亮点十足,新型国产主战装备集中亮相,我军信息化、智能化水平有了大飞跃。”看着屏幕上那些威武雄壮的受阅部队,李晓辉的思绪不禁回到了自己的军旅生涯。“当年我们的装备可没有这么先进,但是为了建设新



金泰苑社区组织退役军人和现役军人家属观看九三阅兵直播 记者 朱林飞 通讯员 蒋狄望 摄

中国,大家都有着一种不怕苦、不怕死的精神。如今祖国的繁荣昌盛,也让我更加坚定,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。”

当雄壮的《义勇军进行曲》奏响,在教室里收看直播的湘师实验小学学生们纷纷自觉起身敬起少先队队礼,清澈的歌声在教室里整齐响起。“老师之前给我们讲过,80年前革命先烈们用鲜血和生命换来了现在的和平,我们必须永远记住这份来之不易的和平。”306班同学徐梓亿指着屏幕里的装备方阵,语气中带着自豪,“我刚才听解说员说,所有受阅的武器装备都是咱们国家自己生产的,太厉害了!我以后一定要刻苦学习,将来为祖国的建设贡献自己的力量。”

“怀着激动的心情,我与孩子们一同观看了阅兵盛况。于孩子们而言,这不仅仅是一场视觉盛宴,更是一堂深刻且生动的爱国

主义教育课。”教师倪宏芳全程陪伴学生观看,谈及感受时眼中满是动容。从对抗战老战士的致敬,到先进武器装备展现的国家实力,每一个画面都成为鲜活的教学素材。“阅兵仪式上展现出的团结和纪律,也能引导孩子们在学习和生活中学会自律、相互协作,激励他们茁壮成长。”

作为谢径安传化农创村入驻农创客,缪新华怀着崇敬与激动的心情全程观看阅兵仪式。当战旗方队迈着铿锵步伐从画面中走过,缪新华的目光瞬间被牢牢吸引。他深知,这些旗帜是红色基因的具象传承,而自己作为农创客,在乡村振兴中守护农耕文明、探索农业创新,正是对“传承”二字的另一种践行。“此次观看让我更加坚定了扎根农业农村的决心,将抗战先烈百折不挠的拼搏意志投入到乡村振兴中,用科技创新助力农业发展,为建设现代化农业强国贡献自己的力量。”

市民朱先生在阅兵结束后的第一时间发了朋友圈:“珍爱和平,祖国万岁。”阅兵仪式壮观的场景让他眼眶湿润、声音哽咽:“最让我动容的是战旗方队。这些英雄们为了抗击侵略者,不惜抛头颅、洒热血,用自己的生命换来了我们今天的和平与幸福。我们一定要铭记历史,传承和弘扬他们的抗战精神。”

萧山产发集团青年职工汪馨怡,也在屏幕前留下了深刻感悟。“观看阅兵,我们不应止步于‘厉害了,我的国’的激动与赞叹,更应沉心思考:如何让我们的国家‘更厉害’?”汪馨怡看着屏幕里出现在天安门观礼台的产业工人代表,心中涌起强烈的使命感:“作为新时代的青年职工,我们生在红旗下,长在春风里,更应铭记历史、珍视和平,将不屈不挠的抗战精神融入平凡岗位,将个人的奋斗汇入国家发展的浩荡江河。”



银河教育集团文博小学学生观看九三阅兵直播 记者 范方斌 摄



湘师实验小学学生观看九三阅兵直播 记者 范方斌 摄